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                                             Liebe Vereinsmitglieder !
Den „Speyerer Gartenboten“ habe ich im Jahre 2007 aus der Taufe gehoben. 
Da nicht alle Mitglieder zur Jahreshauptversammlung kommen, versuche ich auf diese Weise wichtige Informationen an alle Vereinsmitglieder weitergeben zu können.
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Vorwort des 1.Vorsitzenden Klaus-Jürgen Magdolen            
Nach einem kalten Winter kommt nun langsam die Zeit 

wo die Natur erwacht und sich neues grünes Leben regt. 

Auch  die Kleingärtner bereiten sich auf ein neues Garten-

jahr vor. Das Schneiden der Bäume und Sträucher sowie 

die Aussaat von Blumen und Gemüse gehören zu den ersten 

Gartenarbeiten.

Ich wünsche allen Garten- und Blumenfreunden/innen viel 

Spaß bei ihrem naturbewussten Wirken im Garten.
Ausbildung 1

Im Jahr 2008 wurden die ersten 7 Vereinsmitglieder über den Landesverband zu „geprüften Schätzern für Kleingärten“ ausgebildet. Durch Beschluss der Jahreshauptversammlung 2008 und die Zustimmung der Stadt Speyer durch den Oberbürgermeister Werner Schieneller wurde der Pachtvertrag ergänzt bzw. geändert. Seit April 08 wird jeder Garten bei Pächterwechsel durch die geschulten Mitglieder nach vorgegebenem Regelwerk geschätzt. 2008 konnten deshalb 40 abgebende Pächter bzw. Neupächter sicher sein fair behandelt worden zu sein.

Preistreiberei oder Spekulationen sind dadurch nicht mehr möglich. 

Bitte nehmen Sie beiliegende „Ergänzung zum Pachtvertrag“ zu Ihren Unterlagen, er ist Bestandteil des Pachtvertrages!
 Ausbildung 2
Wie in den Aushängekästen der einzelnen Reviere angekündigt führt- bzw. führte der Stadtverband der Kleingärtner Ludwigshafen e.V. eine Fachschulung unter dem Thema „Was sie schon immer über ihren Garten wissen wollten…“ durch, zu dem auch unsere Gärtner eingeladen waren. An 16 Abenden, die entweder innerhalb weniger Monate oder über insgesamt 3 Jahre verteilt absolviert werden können, werden die Teilnehmer von gelernten Fachkräften geschult. Eine Vorbildung der Teilnehmer ist nicht erforderlich. Mitzubringen ist nur Papier, Stift und Liebe zur Natur. Natürlich ist der Kurs, wie auch alle anderen angebotenen Kurse, kostenlos für unsere Mitglieder.

Im Mai 2009 wird für die 3 gemeldeten Speyerer Kleingärtner der Kurs zu Ende gehen und sie erhaltenen eine Urkunde, die sie als „Fachberater“ ausweist.  
Hinweis
Unsere Vereinssatzung aus dem Jahre 1977 muss auf den neusten Stand gebracht werden, deshalb werden die Mitglieder in der Jahreshauptversammlung 2009 aufgefordert, verschiedene Änderungen zu beschließen.







